

主要产油国同意逐步增加产量

上调幅度温和 油价显著走高

新华社纽约4月1日电 石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国1日同意,在从5月开始的3个月里逐步增加原油产量。这一体现谨慎和平衡的政策总体符合市场预期,当天国际油价显著走高。

欧佩克与非欧佩克产油国当天以视频方式举行部长级会议,会后声明说,产油国就5月、6月和7月增产规模达成一致,将继续遵守每月举行部长级会议以评估市场状况并决

定下个月产量调整规模的机制,每月调整幅度不超过日均50万桶。

根据欧佩克官方网站公布的各国产量配额,欧佩克与非欧佩克产油国5月每日将增产35万桶,6月增产幅度与5月相同,7月每日增产44.1万桶。

同时,欧佩克主要产油国沙特将在4月继续实施每日100万桶的自愿减产,但从5月开始减小减产力度。

分析人士认为,市场预计欧佩克与非欧佩克产油国原油增产幅度小于市场需求增幅,原油市场或将供不应求,促使当日油价上涨。截至1日收盘时,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨3.87%,收于每桶61.45美元,6月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨3.38%,收于每桶64.86美元。

美国普赖斯期货集团高级市场分析师弗林表示,欧佩克当日公布的产量上调幅度非

常温和,如果需求反弹,市场仍将供应紧张。

美国市场研究机构EAB投资集团宏观策略师霍尔泽说,考虑到美国经济今年可能强劲恢复,欧佩克与非欧佩克产油国的决定“看起来是合适的”,令市场受到鼓舞。

奥地利JBC能源咨询公司日前预计,欧佩克和非欧佩克产油国减产以及全球原油加工量逐渐增长将导致4月原油市场供不应求,全球供需缺口预计为每日80万桶左右。

1.9万亿刚过 2.3万亿又来 还有2万亿在路上 拜登“大注水”想让全世界买单?



▲ 拜登撒钱毫不手软

▶ 美国基础设施建设欠债太多 图 GJ

美国代表下周参加伊核问题各方会议

新华社布鲁塞尔4月2日电 伊朗核问题全面协议相关方代表2日举行视频会议,会后声明说,各方代表定于下周在奥地利首都维也纳继续召开会议,届时美国将与欧洲、俄罗斯和中国代表举行会晤。

声明说,视频会议由欧盟对外行动署官员主持,来自中国、法国、德国、俄罗斯、英国和伊朗的高级代表认识到美国重返伊核协议的可能性,并将为促成这一结果共同努力。下周维也纳会议将就取消对伊制裁和继续执行伊核协议问题进一步明确措施,协调人将与伊核协议相关方和美国代表分别磋商。

伊朗外交部长扎里夫表示,下周会议上伊朗将致力于“有计划地取消所有制裁”,伊朗和美国代表不会会晤,因为“没有必要”。

美国国务院发言人普赖斯说,美国下周将与欧洲、俄罗斯和中国代表在奥地利举行会晤,主要讨论伊朗在恢复遵守伊核协议问题上需要采取的步骤和美国在解除对伊制裁上的步骤,预计美国和伊朗不会直接对话。

美国国会大厦附近袭警事件两死一伤

新华社华盛顿4月2日电 美国国会附近2日发生袭警事件,造成一名嫌疑人和一名警察死亡,另有一名警察受伤。

美国国会警察局当天发表声明说,当天下午1时过后不久,一名男子驾车撞向国会大厦北侧入口路障并撞倒两名警察,随后下车持刀冲向警察,警察开枪将他击伤。两名受伤警察和嫌疑人均被送往医院,其中一名警察和嫌疑人不治身亡。

事件发生后,国会警察立即封锁现场,目前国会大厦外部安全威胁已解除。

警方已初步排除事件系恐怖袭击的可能性,未公布嫌疑人身份。有媒体报道说,嫌疑人是25岁的格林,来自印第安纳州。

致非裔嫌疑人死亡 美七名警察被解职

新华社上午电 美国得克萨斯州科林县治安官1日解雇7名警察,原因是他们牵涉一名非洲裔嫌疑人遭拘押期间死亡事件。

治安官斯金纳说,这些警察违反相关执法规定,导致非洲裔嫌疑人斯科特在监狱死亡,另有一名警察在接受调查期间辞职。

警方3月14日在科林县一购物中心以持有大麻为由逮捕斯科特,因发现他“行为反常”而送医,他出院后被移送至县监狱。

《纽约时报》报道,斯科特遭逮捕时可能服用过毒品,他持有的大麻不到2盎司(约合56克),属轻罪。

斯金纳说,斯科特在监狱里“表现怪异”,执法人员将他控制在一张床上,向他喷射胡椒喷雾,斯科特最终不再作出反应,在医院被宣布死亡。

县法医办公室没有公布斯科特死因,斯科特的亲属已聘请法医专家作独立尸检。

增收税款难抵成本

大部分美国人认为投资基建没错,但围绕钱的来源和去处争议不少。

尽管拜登并没有明确“年收入超过40万美元”是针对个人还是家庭,但《华尔街日报》直呼“拜登税来了”,称美国“中产阶级将承受自1968年以来最大幅度的增税”。

对于享受了2017年以来大规模减税“福利”的美国企业来说,将联邦企业所得税税率从21%提高到28%、美国企业海外利润最低税率从10.5%提高到21%、减少化石能源企业享受的税收减免优惠,更是无法接受的操作。

然而,增收的税款并不足以抵消拜登自嘲“举世无双”“一代人只有一次”的基建成本。据美国基石宏观咨询公司分析师施耐德测算,基建计划还将导致美国财政赤字累计增加约5000亿美元。

本已连年飙升的美国联邦政府财政赤字,让人不得不担忧次贷危机的风险。

刺激效果并无把握

“拜登怎么就变成了一个挂着美元标志的总统?”美国政治新闻网评论文章认为,拜登的巨额基建计划或许会像奥巴马时期的经济刺激政策一样,一开始踌躇满志许下豪言壮语,最终却“留不下什么痕迹”。

基建停滞不前,给民众带来的负担却可能是实实在在的。美国媒体指出,基建计划看似能为美国创造数百万就业岗位,但大幅提高的税率将迫使企业转嫁成本。

与此同时,基建计划对经济的刺激效果究竟几何,美国人自己也没有把握。一些经济学家认为,后疫情时代的经济复苏本就是一个漫长的过程,人为刺激经济的做法可能

导致经济过热,引发新一轮通货膨胀,使得消费品价格上涨,长期国债收益率上升,甚至金融动荡。最终,普通美国人将被迫为这一切后果买单。

面对这些担忧,美联储表示政府将有效控制价格上涨,但美国前财长萨默斯表示怀疑。在接受彭博社采访时,他认为当下的情况和上世纪70年代美国经历的恶性通货膨胀别无两样。

撒钱规模还嫌不够

至于拜登这一剂大兴土木的“猛药”对全球经济的影响,徐明棋表示,由于美国对基建原材料需求大增,或许会对全球经济起到一定的拉动作用,提升中国对美国的相关原材料出口。

然而值得警惕的是,美国的通货膨胀已经启动,经济负面效应也已经显现,这些都带来显著的外溢影响,给全球经济造成负面影响。

国际货币基金组织总裁格奥尔吉耶娃警告,美国经济复苏加快可能导致利率水平迅速升高,引发全球融资环境急剧收紧,使大量国际资本流出新兴和发展中经济体,尤其会给外部融资需求巨大且债务水平较高的中等收入国家带来严重挑战。

而全球物价上涨也将是不可避免的。石油、钢铁、有色金属等大宗商品价格上涨,将传导至下游,令家电、工程机械普涨,一些经济体面对的输入性通货膨胀压力也将增加。

这还不算完,据美国政治新闻网报道,一项价值2万亿美元、侧重于教育和医疗的撒钱计划还在路上。可是即便如此,一些民主党人仍在嫌弃撒钱规模不够大。

看来,拜登是停不下来了,世界不得不防啊。 本报记者 齐旭 实习生 方可

为了提振经济,也为了和他国竞争,美国总统拜登费尽了心思。这不,1.9万亿美元新冠纾困法案刚通过不久,他又想大兴土木搞基建,一开口就是2.3万亿美元。

这么大一笔钱从哪来?拜登打起了美国富人和企业的主意。对此,美国参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔已经放出狠话,要带领共和党抗争到底。而拜登也心意已决,希望国会能在今夏批准这个2.3万亿美元基建计划。

可问题是,即便动了富人和企业的蛋糕,这笔巨资仍然凑不齐,剩下的钱从哪来?更重要的是,对美国乃至世界而言,这项计划究竟是复兴,还是陷阱?

又想要霸王硬上弓

在将基建计划比作暗藏危机的“特洛伊木马”之后,麦康奈尔1日再度表达立场:“我们应该建设负担得起的基础设施,而不是通过大幅增加税收来打击经济,也不要加大国债的负担。”

“我们之间存在巨大的差异,这导致我们越来越难以达成共识。”麦康奈尔表示,拜登的基建计划不会获得任何一个共和党参议员投票支持。这意味着,拜登倘若要推动计划过关,必须确保民主党参议员足够团结,一票不跑。

上海国际金融与经济研究院特聘研究员、上海国际经济交流中心副理事长徐明棋认为,民主党“霸王硬上弓”推动2.3万亿美元基建计划强行通过的可能性依然存在。

据美国媒体报道,民主党似乎也并不打算啃下共和党这块硬骨头,而是计划再度上演强推1.9万亿美元纾困法案的一幕,启动“预算协调”立法程序,绕开共和党,以简单多数通过立法。